

机票酒店价格“大跳水” 错峰游正当时

■记者 童宇倩

节后出游有多香?“只需春节假期一半左右的价格,就能享受到同等的服务,而且游客少了,旅游体验感也更好了。”计划本周赴云南旅游的萧山市民周阿姨表示,错峰出行既能避开人群,对钱包也更为友好。

春节过后,萧山旅游市场“错峰游”热度升温。不少“错峰族”留意到,机票、酒店价格“大跳水”,错峰游正当时。

节后机票、酒店价格“跳水”

长假刚结束,机票价格立马迎来一轮“大跳水”。节前动辄上千元的机票,节后价格“打折”,远远低于同期的高铁票价。

记者22日在携程旅行App上发现,多地迎来低至200元左右的特价机票。比如从杭州到哈尔滨春运期间最高2450元,近期出行最低只需230

元;杭州到三亚春运期间最高2760元,近期出行最低仅需224元。

“春节后机票价格降幅明显的目的地有重庆、昆明、哈尔滨、三亚、海口。”携程平台相关负责人表示,根据平台数据统计,节后一周杭州出发的国内机票均价约540元,较春节假期价格下降超六成。2月8日至月底,杭州出发机票价格下降幅度较大的目的地有哈尔滨、西双版纳、三亚、昆明等,平均都有50%以上的下降幅度。

据了解,除机票外,部分旅游城市的酒店价格也“拦腰砍”。如大理洱海附近的民宿,春节假期价格在700元至900元一晚,2月中下旬则在三四百元;三亚海棠湾的度假酒店,春节假期价格在四五千元,2月中下旬则回落至一两千。

“过年期间最贵了,大年初一到初四,我们一家三口去了趟香港,住在尖沙咀附近的酒店,一晚要1650元,现

在只需831元。”市民晶晶说,过年时很多店铺关门,开门的店还加收20%的服务费,有些店门口还排长队,体验大打折扣,“所以我打算趁这阵子约上小妹妹,挑个周末再去一趟。”

中老年群体成主力军

“千里自驾吃喝玩乐,悠哉。”这几天,54岁的李先生在朋友圈晒出了在广东佛山逛景点、吃早茶的美图,引来很多人的羡慕。李先生和妻子选择了自驾游,一辆越野车从萧山出发,一路驱车前往广东,途经多个风景名胜,尽享悠闲出行时光。

像李先生这样选择节后错峰出游的人不在少数。57岁的陆阿姨退休后,开始了她的休闲旅游生活。“我和几个老朋友约好了,打算在2月底或3月初坐飞机去云南玩几天。”陆阿姨说,春节期间常常需要走亲访友,且人多拥挤、价格上涨、景区门票难买,她

喜欢在淡季时错峰出游。

“今年节后来咨询和下单的顾客,主要是五六十岁的中老年群体,他们退休后有充裕的时间,同时也具备一定的经济基础。”浙江光大星辰国际旅行社瑜行金牌导游工作室负责人张瑜表示,目前,湖北恩施、云南已成为中老年群体国内旅游的热门选择,“尤其是云南的昆明、大理、丽江和腾冲等地,深受青睐。至于出境游,老挝因其高性价比,成为许多老年人的首选目的地。”

记者采访了解到,中老年群体对三四月的错峰旅游时段特别青睐。这一时期气候宜人,适合出行。相较于黄金周,三四月的旅游价格相对实惠,景区也不再人满为患。此外,许多景区在春季推出丰富的主题活动和优惠措施,成功吸引了越来越多的中老年人加入出游队伍。

坎红收费站正式“退休”

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 施璐)22日0时,坎红匝道收费站停止收费,标志着机场公路收费方式优化调整政策正式实施。

按照浙政办函[2025]8号文件规定,一是取消杭州萧山国际机场公路坎红匝道收费站,进出匝道的所有车辆均可免费直接通行;二是杭州萧山国际机场公路主线收费站实行出租车(网约车)空载出机场免费政策,即依法取得合法有效出租汽车道路运输证的车辆,从该收费站驶出机场时,通过“空载出租车”专用通道并确认空载的,可免费通行。坎红匝道收费站自此正式卸载使命。

此次机场公路收费方式调整,是萧山交投集团深化国企改革效能、秉持社会责任担当的一次深度融合。“我们努力提升城市建设综合治理能力,为社会公众提供免费通行的选择,降低了乘客和旅客的出行成本,并在解决出租车和网约车加价收费的问题上认真作为,妥善处理。”萧山交投相关负责人表示。

《三清茶》团体标准通过审定

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 任舒婷)近日,浙江省茶叶学会在杭州召开了《三清茶》团体标准审定会,《三清茶》团体标准顺利通过审定。

《三清茶》团体标准是一个为戴村镇历史名茶量身定制的生产指导性文件,它规定了三清茶的技术和定义、鲜叶基本要求、产品特征、试验方法、检验规则、标志、标签、包装、运输和贮存等内容。该标准的制定和实施,对有效促进三清茶区域公用品牌建设、稳定和高质量三清茶产品质量、推动萧山茶产业快速发展具有重要意义。

与会专家就标准各章节内容及相关材料进行了仔细审议,经质询和讨论后认为,《三清茶》团体标准编写规范,符合GB/T 1.1-2020《标准化工作导则第一部分:标准的结构和编写》及相关法律法规的要求;标准内容完整,结构设置合理,可操作性强,具有较强的科学性、先进性和产业指导意义。专家组一致同意该团体标准通过评审,并建议修改后发布。

三清茶主要分布于戴村石牛山、云门山、狮山等地,现有面积3500亩,年产干茶30吨左右。三清茶先后荣获国际茶文化节名茶新秀、浙江省名茶、全国农业博览会铜奖、浙江省优质农产品奖、农业农村部名优品质鉴定认可书。目前已有多个专门的茶叶产业基地,每年出产上万斤三清茶叶销往国内外,真正实现了三清茶香飘万里。

下一步,戴村镇将加大品牌宣传力度,积极拓展市场,不断提升三清茶的知名度和美誉度,全力擦亮“中国三清茶之乡”这张金名片,助力乡村振兴。

我区一企业获评“杭州市人民政府质量奖”

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 马焱娜)日前,2024年度市政府质量奖名单公布,我区企业杭州之江有机硅化工有限公司凭借卓越的质量管理体系和突出的效益成果,荣获杭州市政府设立的最高质量奖项“杭州市人民政府质量奖”。

“杭州市人民政府质量奖”的授予对象,是实施卓越绩效管理并在产品生产、工程建设、服务提供、环境保护等方面取得显著经济效益和社会效益的组织(包括企业或其他组织)。

杭州之江有机硅化工有限公司成立于1996年,是一家专业从事化工新材料研发和生产的国家高新技术企业,也是国家经贸委首批认定的三家硅酮结构胶生产企业之一。该公司专注于密封胶行业,从建筑领域密封胶开始,逐渐拓展到工业密封胶领域。通过持续创新,在建筑幕墙、装配式建筑、新能源汽车、轨道交通、电子电器、通用工业等细分市场为客户提供密封粘接解决方案,获得工信部第七批制造业单项冠军企业(产品)、工信部专精特新“小巨人”、浙江省隐形冠军企业等荣誉。此前,该公司曾荣获“杭州市人民政府质量管理创新奖”。

截至目前,我区已有2家企业荣获中国质量奖提名奖,3家企业荣获省政府质量奖(含提名奖),10家企业荣获市政府质量奖(含创新、优胜奖),45家企业荣获区政府质量奖(含创新奖)。

未来,我区将继续凝聚各方力量,推动更多企业迈向质量发展的新征程,让“质量之花”在这片土地上绽放得更加绚烂,为区域经济高质量发展注入源源不断的动力。

萧经开学校登上国家级舞台

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 张琼)就在刚刚结束的寒假,国家大剧院“艺生活”艺术体验营暨“云声美育 丝韵迎春”葫芦丝巴乌多声部主题演出在国家大剧院音乐厅盛大上演。萧经开中心小学“心芽丝韵”葫芦丝社团的孩子们受邀亮相国家大剧院,演奏葫芦丝多声部作品《月光下的凤尾竹》。

从最初的小器乐进课堂,到葫芦丝多声部社团的组建,市心小学凭借对美育的深刻理解与执着追求,精心培育一颗颗具有“幸福力”的艺术种子。老师们凭借专业素养和耐心,从基础指法、气息运用教起,一点点雕琢孩子们的演奏技巧,为乐团发展筑牢根基。

过去几年,“丝韵”社团佳绩频频,多次在各类比赛中斩获大奖,社团成员在一场场比赛和展演中收获成长,综合素质得到显著提升。此次演出,当熟悉的经典旋律在国家大剧院上空萦绕,孩子们配合默契,将平日所学完美呈现,一曲终了,赢得了现场观众的热烈掌声。

此次“丝韵”葫芦丝社团在国家大剧院舞台上的精彩表演,展现了市心小学艺术教育的优秀成果。在2025年春季开学之际,市心小学也在央视《CCTV14》少儿频道《2025春季开学第一课多彩活动开启新学期》报道中精彩亮相。

冬日里邂逅“早春”奇景

湘湖实验室培育的“新款”彩色油菜花进入盛花期



三种类型。培育彩色油菜的主要目的,就是为了让其在休闲观光农业领域得以“大展身手”。于是,让彩色油菜在春节假期绽放便成了团队想要重

本报讯(文/记者 何可人 李霖 通讯员 吴琼 摄/记者 何可人)“油菜花香三月天,金黄烂漫竞芳妍”,传统油菜的盛花期一般在每年3月中下旬,而现在才2月,在我区湘湖实验室油菜试验区里的100多株彩色油菜花已经竞相绽放,一派春的气息。

为什么这里的油菜会提前开花?2月20日,记者前往湘湖实验室一探究竟。

这片彩色油菜花位于湘湖实验室的一处半封闭式的平台,在钢筋混凝土的“丛林”中,盛开的油菜花绚烂夺目,着实令人心旷神怡。

原来,这片彩色油菜花,是湘湖实验室生物种业研究院油菜种质创新与育种研究团队正在进行育种试验的新品种。

团队负责人张冬青研究员为记者揭开了它们早早开花的奥秘——

还记得去年,张冬青带领的研究团队成功培育出了9种不同花色的彩色油菜,分别包括高秆、中秆和矮秆

文化特派员齐聚一堂 聚力文化赋能基层

本报讯(记者 王美琳 通讯员 许灵卿)为推进文化特派员工作走深走实,2月21日,我区召开文化特派员工作座谈会,贯彻落实省市关于文化特派员工作的有关要求,总结阶段性成果,部署下一阶段任务。区委宣传部相关负责人、各派出单位分管负责人、省市区三级文化特派员代表近30人参会。

2024年6月21日,萧山区首批文化特派员出征仪式启动,省、市、区三级共23名文化特派员集体亮相。如今驻村已8个月有余,文化特派员们用脚步丈量村社、用智慧破解难题,工作思路越来越清晰,一个个文化赋能乡村

发展的果实初结。

会议现场,来自镇街一线的文化特派员们以接地气的语言、鲜活的案例,分享了自己如何“摸需求”“送服务”“种文化”“立品牌”。

如区级文化特派员邵菲,与区内重点文化企业无忧传媒合作,打造“无忧社区青春北干”明星社区联盟,入选全省文化特派员工作案例;市级文化特派员李靖,充分利用浙大城市学院资源,助力欢潭村申报参评“联合国世界旅游组织最佳旅游乡村”;区级文化特派员楼焰则登上了央视新闻,在楼塔古镇带领大家品非遗、逛市集;区级文化特派员陈劲林,深度

挖掘南阳潮文化、伞文化、会展文化等,携南阳文化伞亮相长三角美好生活节展示展销,作品入驻省文化特派员之家……

文化特派员工作的扎实推进,也离不开派出单位的坚强后盾和资源支撑。会上,区教育局、区人社局、区农业农村局、区文旅局、区总工会、团区委、区文联、区融媒体中心、城厢街道分管负责人依次发言,承诺将继续强化协同联动,在政策保障、资源倾斜、人员管理等方面提供更有力的支撑。

围绕下一阶段工作,宣传部相关负责人表示,要坚持项目为王,以高度的责任感和紧迫感,加快文化项目推

进、确保每个文化项目落地。要有“坐标意识”,明确自身的定位和责任,守牢政治底线,提升文化素养;要有“纪律意识”,认真履行工作职责,严格遵守财务纪律,维护文化特派员队伍良好形象;要有“统筹意识”,处理好眼前与长远、常规与亮点、理论与实践、个人与集体的关系,确保文化特派员工作提质增效。

据悉,萧山区自实施文化特派员制度以来,已形成23个特色文化项目,大部分已助力基层文化建设开展,取得阶段性成效。下一步将重点推进项目提质、资源整合和文化赋能,让“文化星火”真正照亮城乡共富之路。

一线监督护春耕

一年之计在于春,一年好景在春耕。连日来,党湾镇纪委、检察办立足职能职责,把春耕春管作为当前监督的重点。纪检工作人员深入田间地头,紧盯春季农业生产物资供给、惠农资金发放等关键环节,及时发现和解决影响春耕春管的问题,督促相关部门落实问题整改,全力护航春耕生产。图为工作人员监督检查农机设备保障情况。

首席记者 唐柯 通讯员 王啸虎

